

10 марта вступило в действие постановление Правительства РФ, которое внесло изменения в Порядок установления ежемесячных выплат по уходу за нетрудоспособными гражданами.

Неработающие трудоспособные граждане, которые осуществляют уход за нетрудоспособными, имеют право на получение компенсационной выплаты по уходу. К нетрудоспособным гражданам, за которыми осуществляется уход, относятся:

инвалиды 1 группы, дети-инвалиды;

престарелые граждане, нуждающиеся по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе;

граждане, достигшие 80 лет.

Порядок установления компенсационных выплат по уходу за нетрудоспособными гражданами – к этой категории граждан всегда особое внимание – изменился. Выплату по уходу теперь можно оформить без личного посещения клиентской службы ПФР или МФЦ.

Оформление данных выплат производится на основании заявления трудоспособного гражданина (того, кто будет осуществлять уход), поданного в ЭЛЕКТРОННОЙ форме, а также согласия гражданина, нуждающегося в уходе (если речь идет не о ребенке-инвалиде – там согласие не требуется), на осуществление за ним ухода конкретным лицом. Оно либо подается также в электронном виде (соответствующий сервис есть в Личном кабинете), либо его можно получить специалистам ПФР посредством телефонной связи и оформить соответствующим актом.

ВАЖНО! При этом никаких дополнительных документов для установления выплаты не потребуется – все необходимые сведения специалисты органов ПФР самостоятельно получают в рамках межведомственного взаимодействия в госорганах, через ЕГИССО (Единую государственную информационную систему социального обеспечения) и Федеральный реестр инвалидов (сведения об инвалидности), а также запросят в организациях, располагающих необходимыми для установления выплаты по уходу документами.

Таким образом, данная выплата устанавливается теперь БЕЗ ЛИЧНОГО обращения граждан в территориальный орган ПФР.



Вы можете подать соответствующее заявление также через МФЦ либо клиентские службы ПФР, предварительно записавшись на прием. Записаться на прием можно по телефону 8 800 600 0720 либо через сайт ПФР (эта процедура не требует предварительной регистрации на сайте), выбрав удобное для себя время. При этом дополнительные документы (например, подтверждающие факт отсутствия трудовой деятельности или получения пособия по безработице) от Вас не потребуются.

Кстати, для установления компенсационной выплаты по уходу, при условии, что уход будет осуществлять лицо несовершеннолетнее (оформлять выплаты можно с 14 лет), теперь не требуется согласие родителей (усыновителей или попечителей), а также органов опеки и попечительства на осуществление ухода.

Выплата производится вместе с пенсией лицу, за которым осуществляется уход.

Если нетрудоспособный гражданин, за которым осуществляется уход, меняет место жительства (пребывания или фактического проживания), то теперь согласие на продолжение ухода по новому месту жительства специалисты ПФР могут оформить актом дистанционно – посредством телефонной связи.



АКТУАЛЬНЫЙ ВОПРОС

С января вступили в действие заявления о выборе формы предоставления набора социальных услуг (НСУ), поданные гражданами в прошлом году до 1 октября.

Граждане из числа федеральных льготников, которые меняли форму предоставления набора социальных услуг* (всего или отдельных его частей), с 1 января начали получать его в соответствии с поданным заявлением. НСУ можно получать как в натуральном виде (полностью соцпакет или 1-2 его части), так и в его денежном эквиваленте.

Напомним, что заявления о форме предоставления соцпакета (при условии, что льготник решил изменить прежнюю) принимались органами ПФР до 1 октября прошлого года. Эти заявления вступили в силу с 1 января 2021 года. При отказе от набора соцслужб (либо его части) в пользу его денежного эквивалента сумма ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) увеличивается на стоимость соцпакета либо его части (частей), от которых отказался получатель.

Индексация стоимости набора соцслужб была произведена вместе с индексацией ЕДВ с 1 февраля на 4,9%. Стоимость полного набора соцслужб с 1 февраля составляет 1 211,66 руб. в месяц.

ВНИМАНИЕ! Если заявление о форме предоставления НСУ было подано позднее указанной даты для подачи заявлений, то оно вступит в действие с 1 января 2022 года при условии, что в течение текущего года льготник не изменит своего решения и не аннулирует свое заявление. Если же по какой-то причине Вы передумали, то у Вас есть возможность отозвать ранее поданное заявление. Сделать это можно в электронном виде через сайт Пенсионного фонда России, либо обратившись в территориальный орган ПФР, предварительно записавшись на прием. Выбор необходимо сделать также до 1 октября.

КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА УСТАНОВЛЕНИЕ ФИКСИРОВАННОЙ ВЫПЛАТЫ В ПОВЫШЕННОМ РАЗМЕРЕ

Фиксированная выплата – это установленная в твердом размере и выплачиваемая государством всем получателям страховой пенсии (по старости, по инвалидности, по СПК) выплата, которая является аналогом базовой части пенсии. Исключением является страховая пенсия по старости военным пенсионерам, которые получают пенсию в силовом ведомстве, а вторую (страховую) пенсию – через ПФР. К этой пенсии фиксированная выплата не устанавливается.

Размер фиксированной выплаты ежегодно увеличивается. Фиксированная выплата «подросла» вместе со стоимостью пенсионного коэффициента с 1 января 2021 года на 6,3%. Сейчас размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости на общих основаниях составляет 6 044 рубля 48 копеек.

Отдельным категориям граждан фиксированная выплата устанавливается в повышенном размере. Так гражданам, достигшим 80-летнего возраста, и инвалидам 1 группы фиксированная выплата устанавливается в повышенном размере, увеличиваясь вдвое.

С 1 января текущего года – до 12 088 рублей 96 копеек. Перерасчет специалистами органов ПФР производится в проактивном режиме – без истребования заявления получателя пенсии, как при достижении указанного возраста, так и при установлении инвалидности 1 группы (в органы ПФР поступает информация из МСЭ об установлении инвалидности).

Повышенная фиксированная выплата к страховой пенсии устанавливается также гражданам, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи. Размер повышенной фиксированной выплаты зависит от количества иждивенцев. При этом учитывается не более 3-х иждивенцев. Таблицу с размерами можно найти на сайте ПФР.

Размер фиксированной выплаты увеличивается и у граждан, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (на соответствующий районный коэффициент) и у граждан, которые проработали не менее 15-20 календарных лет в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и имеющих страховой стаж не менее 25 лет мужчины и 20 лет женщины.

На 25% увеличивается фиксированная выплата у неработающих пенсионеров, проживающих в сельской местности и отработавших не менее 30 лет в сельском хозяйстве. В список работ, производств, профессий и должностей, в соответствии с которым устанавливается повышенная фиксированная выплата селянам, входит более 500 профессий в сфере растениеводства, животноводства и рыбоводства.

Размер фиксированной выплаты также может увеличиться, если гражданин отложит выход на пенсию. Такая возможность появилась у граждан в 2015 году, когда вступил в действие новый порядок формирования пенсионных прав и расчета пенсий. Такое увеличение производится за счет начисления особых «премиальных» коэффициентов.

КАК НОВОСИБИРЦАМ ПОЛУЧИТЬ СВОИ ПЕНСИОННЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

У определенной категории граждан есть пенсионные накопления. Это: граждане 1967 года рождения и моложе, за которых работодатель отчислял страховые взносы на накопительную пенсию; мужчины 1953-1966 г. р. и женщины 1957-1966 г.р., за которых небольшой период времени (с 2002г. по 2004г.) работодателем производились отчисления на накопительную часть пенсии; участники Программы государственного софинансирования пенсий и мамочки, которые направили материнский капитал на свою накопительную пенсию.

Пенсионные накопления можно получить в виде единовременной выплаты, срочной пенсионной выплаты или установить накопительную пенсию, которая выплачивается пожизненно.

Многие хотят получить эти средства одной суммой, но для этого должны быть соблюдены определенные условия – в виде единовременной выплаты денежные средства выплачиваются тем пенсионерам, у кого накопительная пенсия составляет 5 и менее процентов по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости. Чтобы это понять, достаточно воспользоваться информацией из Личного кабинета на сайте ПФР (там есть количество заработанных пенсионных коэффициентов, размер фиксированной выплаты, размер суммы Ваших пенсионных накоплений. Период расчета для накопительной пенсии в 2021 году – 264 месяца).

Обратиться за срочной выплатой могут те, у кого пенсионные накопления сформировались за счет взносов в рамках Программы софинансирования или средств материнского капитала. Продолжительность срочной пенсионной выплаты определяет сам гражданин, но она не должна быть менее 10 лет.

Заявление удобнее всего подать через Личный кабинет на сайте ПФР. Дистанционное назначение выплат из средств пенсионных накоплений через Личный кабинет гражданина доступно гражданам, которые формируют свои пенсионные накопления через Пенсионный фонд России. Если гражданин формировал свои пенсионные накопления через негосударственный пенсионный фонд, то данное заявление подается в соответствующий НПФ.

ВНИМАНИЕ! Несмотря на увеличение пенсионного возраста, средства пенсионных накоплений граждане по-прежнему могут получать с 55 и 60 лет (женщины и мужчины соответственно).

